

# 8天假期7场酒席 该随礼多少？

近日，“大学生蹭酒席随礼100元被指太少”的话题引发热议。“我这里给不熟的人随礼都要1000元以上了”“座位可能就500元，随礼100元不够”……部分网友对此表示质疑。

中秋国庆长假即将到来，又到了一年一度人们扎堆结婚的日子，婚礼请柬也是如期而至。该不该随礼？该随多少？收不回随出去的礼金怎么办？这届“90后”“00后”年轻人有话说。



## ◆ 专家

### 年轻人不应跟随婚庆奢靡之风

对于婚庆随礼，福州大学人文社科学院社会学系主任甘满堂认为，这是一种传统习俗，也是一种促进人际交往的方式，“你随了礼，别人也会回礼，我们自古以来都讲究礼尚往来”。同时，甘满堂也认为，“随不随礼也要看交情，作为邀请人，最好不要邀请与自己交往不深的人参加婚礼，婚礼应该是一个由亲朋好友来见证的仪式”。

甘满堂指出，婚礼的礼金水涨船高，成为了一些年轻人的负担，造成这一现象的原因之一是婚礼成本上涨，“拿福州来说，

过去婚礼一桌只要1000元，现在在城市要4000-5000元”。从本质上来说，婚庆随礼不仅是为了加强人情往来，还是为了支持新人办好婚礼，减轻其经济压力，带有“众筹”的性质。

对于“十一”假期婚礼扎堆，一些年轻人“勒紧裤腰带”随礼的现象，甘满堂表示，随多少礼也要看自己的经济实力，年轻人不应跟随婚庆奢靡之风。“例如，现在一般都是随500-600元，那么就不一定要随1000元，不应该在婚庆礼金上攀比。”甘满堂说。（中新）

### “学会拒绝很重要”

于诺(化名)数了数自己收到的婚礼请柬，发现已经有七个朋友邀请她参加婚礼。作为一个刚参加工作的“00后”，她对于成堆的请柬感到很无奈。她随即在社交平台上发了一个帖子，标题是“国庆8天假期7个朋友结婚，工资直接打他们卡上吧”。

这篇帖子引来许多经历相似的网友在评论区倒苦水，有人调侃“十一一到，一月白干”，有人抱怨“刚参加工作就要给同事随礼”，还有人庆幸“还好朋友少，不用随礼”。

于诺提到，就她而言，随多少礼要看习俗，也看关系远近，亲人随2000元，好友随1000元，关系一般且实在推脱不了的就给200元。

这几天，于诺苦恼于该不该随礼，“我不想给关系一般的人随礼，至于我随出去的金额比较大的礼金，那都是给亲近的人的心意”。虽然“脸皮比较薄”，但面对“十一”假期扎堆的婚礼请

柬，于诺觉得学会拒绝很重要，她决定好好学习网友们传授的拒绝经验，推掉几个邀请。

周曦(化名)也有着相似的想法。虽然不是很想给不熟的人随礼，但周曦还是在母亲好友家的姐姐结婚时，按照当地习俗包了一个300元的红包。她提到，之所以随礼是看在父母的关系上，如果邀请人和父母的关系没有那么紧密，父母就不会随礼，她也不会跟着随。

在周曦看来，互相赠送礼物礼金是一种维持持续性关系的方式，“今天我送我家东西，明天我就得还回去，本质上是要维持亲戚之间的联系，我父母那一辈比较重视这一点，他们希望通过等价交换来实现亲戚关系的确认和巩固”。

据周曦观察，相比于长辈，随礼对于她和身边的同龄人来说不再那么重要了。她认为，年轻人之间的交往方式有所变化，因此不一定要随礼，也不必拘泥于传统的婚礼模式。

### “随来随去很麻烦”

虽然还在上学，但韩涵(化名)也和父母谈论过“要不要办婚礼”这个话题。她认为，举办婚礼、收随礼不仅是传统习俗，还是父母的期望。“人人都要办婚礼，不办就不行，或者你不想父母也不愿意，因为他们要借着婚礼收回之前随出去的礼金”，韩涵表示，“父母没办法无所谓，之前掏了那么多份子钱，总得收回来点”。

对于苏南(化名)来说，她希望婚礼成为朋友们见证她幸福的场合，而不是收礼的契机。结婚的时候，苏南邀请了从初中到大学要好的同学朋友。朋友们的到来让苏南感到很幸福，她心想，“只要大家都来了就行”。

婚礼上，苏南收到了来自父母亲戚好友的礼金。她谈道，邀

请这些亲戚好友、收这部分礼金，都是按父母的关系来，这些“不归她管”。

但苏南没有在意过收到礼金的金额，让她印象最深刻也最喜欢的是一个好朋友送的一份礼物，她从这份礼物里看到了朋友的用心。“我甚至觉得礼物都不重要，大家随意就好。希望以后也不要再有随礼这件事，随来随去很麻烦，我记不住也不喜欢那么多人情世故。”苏南说。

对于即将到来的婚礼，于诺并不想大操大办，邀请一群不熟的人，也不指望能“回本”，弥补这个“十一”随出去的礼金，只想让好朋友见证这个重要时刻。她开始在社交平台上做功课，准备趁着“十一”假期拍一套满意的婚纱照，在最美的年纪留下纪念。

## 好运加持，换购增投 无锡购彩者中双色球大奖14万多元

近日，无锡购彩者丁先生来到市福彩中心兑奖。他在双色球第2023108期凭借一张“10+1”红球复式彩票，喜中1注二等奖、24注四等奖和90注五等奖，共计收获奖金14.3万多元，中奖彩票出自锡山区厚桥贸易新街18号32020758福彩销售站。

丁先生今年31岁，平时自己的门店打烊后总要到附近福彩销售站里买些彩票玩一玩，最常购买的玩法有双色球、快乐8和刮刮乐，尤其是双色球几乎每期都要买一些，他说：“买双色

球六七年了，习惯了每天打几注彩票，不然心里总感觉缺了什么。”平时投注有多有少，全凭上期有没有中奖，丁先生笑着说：“有个习惯，如果上期中奖了就会加钱换购复式彩票。”

中奖当天，丁先生像往常一样闭店后来到了福彩销售站购买双色球彩票，把上期中了50倍蓝球的彩票让销售员兑奖，随后又加钱增投了一张“10+1”红球复式彩票，丁先生说：“号码是自己早已选好的。”当晚开奖后，好运再次降临，丁先生收获大奖14.3万多元。

## 无锡购彩者幸运守中七乐彩二等奖4万多元

9月8日晚，中国福利彩票七乐彩开奖，当期全国开出两注一等奖，单注奖金48万多元，二等奖开出3注，单注奖金4.6万多元。无锡购彩者刘先生凭借一张10元5注单式彩票，喜中1注二等奖和1注四等奖，共计收获奖金4.68万元。中奖彩票出自滨湖区建筑路366-33号32020189站点。

近日，刘先生来到市福彩中心兑奖。今年62岁的刘先生，对福彩七乐彩情有独钟，他说自己已经购买十多年

了，从30个号码里选择7个，还设置了特别号码，每周一、三、五开奖，单注最高奖也能达到500万，挺好玩的。刘先生平时购买七乐彩多在10元以内，选几注号码一直守着，直到中奖为止。

中奖当天，刘先生像以往一样把五注号码让销售员又照打了一遍，这5注号码他已经守了快两个月了，每期10元，期期不落，他说：“守号要有定力，不能断断续续。”当晚开奖后，他幸运中奖，收获奖金4.68万元。

## 双色球今晚开奖 奖池23.74亿元 上期双色球头奖4注1000万

今晚双色球第2023112期开奖，奖池23.74亿元。上期双色球红球号码为05、06、12、17、20、33，蓝球号码为09。

上期双色球开出头奖4注，单注奖金为1000万元，这4注一等奖花

落4地：山西、内蒙古、湖南、四川各1注。二等奖开出121注，单注奖金20万多元。

计奖后，双色球奖池金额为23.74亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万。